

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy hónap . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

Magyar tábornoki díszben a ravatalon

Bécs, április 5. A Neues Wiener Journalnak jelentik Párisból: Károly király holttestét magyar tábornoki egyenruhában ravatalozták fel. A gyászszertartást ma tartják meg a temető kápolnájában. Alfonz király a funchali spanyol konzult bízta meg képviselével a temetésen. A portugál kormány részvétét fejezte ki Zitanak.

Sixtus herceg kérte a funchali temetés elhalasztását

Páris, április 5. Károly király temetését Sixtus párizsi herceg távirati felkérésére halasztották el, aki a maga, továbbá Károly király anyjának érkezését már jelezte. Ugyanazzal a hajóval érkezik Delug tanár is Funchalba. Immár bizonyos, hogy Zita királyné egyelőre Funchalban marad.

A király naplója

Páris, április 5. A Matin jelentése szerint Károly király naplófeljegyzéseket hagyott hátra, amelyek uralkodása kezdetétől mintegy két hónap előttiig terjednek. A feljegyzések Zita királyné birtokában vannak és

Ottóra Károly király sorsa vár

Bécs, április 5. Azok a megbeszélések, amelyek tegnap Belgrád, Prága és Bukarest közt folytak, mint bécsi diplomáciai körökben beszélik, azzal végződtek, hogy elhatározták, hogy a kiséntente tiltakozik Zita királynénak és Ottó királyfiának Magyarországra való költözése ellen. A kiséntente három állama megbízta párisi követeit, hogy ezt a határozatot közöljék a nagykövetek tanácsával.

Basel, április 5. Immár nyilvánvaló, hogy a nagyhatalmak a kis entente szorgalmazására Ottó főherceggel szemben ugyanolyan ellenállást fognak tanúsítani, mint Károly királlyal tették, ha komolyan aktuálissá válik az a kérdés, hogy a magyar trónt vele töltsék be. A nagyhatalmaknak ezt a magatartását a kis entente eszközölte ki, amely — főleg Benes akciójának a hatása alatt — e kérdésben igen határozottan lép fel. A kis entente hivatkozik arra, hogy Ottóval szemben való magatartását a körülmények írják elő és hogy nem csupán Jugoszlávia, Csehország és Románia, hanem Ausztria léte is kockán forog, ha a Habsburg-család valamelyi sarja a magyar trónra visszakerül.

A családi tanács

Bécs, ápr. 5. Nagy nyugtalanságot kelt itteni legitimista körökben az a müncheni jelentés, hogy a Habsburg-ház családi tanácsán, amely az utódlás és a családi igények kérdésében fog határozni, a vezető szerepet Frigyes főherceg fogja betölteni. Ő hívta össze a családi tanácsot is. Az osztrák legitimista körök attól tartanak, hogy Frigyes főherceg az utódlás kérdésében a családi tanácsot fia Albrecht főherceg érdekében fogja befolyásolni.

valószínű, hogy Károly király végrendeletében e feljegyzésekről is intézkedik.

Bécs, ápr. 5. (Magánjelentés.) A Neues Aelthubr Blatt a királyi család sorsáról jelenti, hogy Miksa főherceg holnap reggel Münchenből Párisba utazik, a honnan pénteken Madridon keresztül Funchalban megv. Schagger dr osztályfőnök ma Münchenből visszatért Bécsbe. Delug úr-tól ma távirat érkezett, a mely szerint csak pénteken érkezik Funchalba. Az elhunyt király végrendeletét mindaddig nem bontják fel, amíg Miksa főherceg nem érkezik meg Funchalba. A királynénak és a gyermekeknek sorsáról is csak Miksa főherceg megérkezése után rendelkeznek.

Páris, ápr. 5. Az Eclair tudósítója Sixtus párizsi herceggel beszélgetést folytatott a herceg Funchalba való elutazása előtt. Sixtus többek között ezeket mondta a francia lap tudósítójának:

A királyi családnak Funchalban még néhány kötelezettséget kell rendezni és csak azután utazhatnak Európába. Egyelőre még nem határozták el, hogy elfogadják-e a spanyol király meghívását, vagy más államot választanak ki tartózkodási helyül. Zita királyné célul tűzte ki, hogy a függőben lévő ügyeket a

nagyköveti értekezlet döntése elé vigve, Sixtus kijelentette, hogy a nagyköveti értekezlet határozatot fog hozni, amely a királyi családnak megélhetését teljes mértékben biztosítja.

A győri elmaradt gyászünnepély

Budapest, ápr. 5. A ma reggeli lapok arról adnak hírt, hogy a győri polgárság gyászünnepélyét a rendőrség a székesfehérvári körletparancsnokság rendelkezése betiltotta. Be-

litska honvédelmi miniszter ma kijelentette, hogy erről nem tud semmit. Ő úgy intézkedett, hogy a hivatalos egyházi gyászszertartásokon kívül rendezendő egyházi szertartásokon a tisztek egyénileg résztvehetnek. Ami a polgárság gyászünnepélyét illeti, erre vonatkozólag kijelenti, hogy a katonai parancsnokságoknak semmi közük sincs a polgári rendhez és a polgári hatóságok által engedélyezett gyűlésekhez.

Hét halottja van a pokolgépes merényletnek

Budapest, ápr. 5. A főkapitányság épületében egyedül a bombamerénylet részleteinek kibogozásával foglalkoznak. — Minden detektívcsoporth, a sérülési osztály valamennyi referense tisztán csak ebben az ügyben dolgozik, úgy hogy ebben a pillanatban körülbelül 400 detektív és 30 rendőrtisztviselő van mozgósítva. A bombamerénylet ügyében eddig körülbelül 160 tanut hallgattak ki. A kihallgatott tanuk legnagyobb része csak személyleírásokkal szolgált egyes keresett, gyanúba fogott, vagy a bombamerénylet idején a Dohány-utcában látott emberekről.

A rendőrségen a legkomolyabban bíznak abban, hogy ha nem is a mai napon, de holnap délután már világosság derül a bombamerénylet ügyére. Valószínűnek tartják azt is, hogy holnap délutánra a rendőrség kezében lesz az, aki a bombát elhelyezte és talán a holnapi nap folyamán már tisztázódik, hogy kiknek a felbujtására került a bomba a liberális politikai vacsorára.

Tizenöt fiatalember a rendőrségen

A rendőrség tegnap este nyolc óráig 13 embert állított elő, akik között mindazok ott vannak, akik ismertek voltak a Klub-kávéhézi eseményektől egészen a Heinrich-féle pártgyűlés megzavarásáig. Éjjel 2 óraker két újabb előállítás történt. Most ezek a rendőrség II. emeleti 206-os számú szobájában detektívek őrzete alatt várják, amíg szerepük teljesen tisztázódik.

Szembesítések

Háromnegyetenegy óraker valamennyi őrzetbe vett fiatalembert a 206-os számú szobában sorbaállították. Ugyanitt

megjelentek a nyomozást vezető rendőrtisztviselők is, majd sorba bejöttek azok a tanuk, a kik vallomást tettek eddig a Dohány-utcai robbanásnál történt eseményekről. Minden egyes tanu végigment az őrzetbe vett fiatalemberek sorfala előtt, hogy esetleg felismerne közöttük valakit, akit a Kör helyisége előtt vagy az épületben látott.

Szembesítették ezeken kívül az előállítottakkal az összes pincéroket és a kör minden alkalmazottját, hogy talán ők felismerne köztük valakit, akit vagy az épület környékén, vagy magában a helyiségben láttak. Ezek azonban csaknem mindnyájan nagyon ingadozó feleleteket adtak és határozottan egyet sem ismertek fel.

Nagyon érdekes vallomást tett közvetlenül a szembesítés előtt a kör portása, aki elmondta, hogy a robbanás estéjén, hét és félnyolc között egy fiatalember ment a kör előcsarnokában, akit ő nem akart felengedni. A fiatalemberen vörös barna télikabát volt, azt azonban, hogy valami csomag lett volna nála, nem tudja megmondani. A fiatalember vitakozni kezdett vele, majd azt mondta, hogy ő is a jelentkező pincérek között van és hogy fel kell mennie, hogy a főpincérnél jelentkezzen. Felszaladt az emeletre s pár perc múlva visszajött és eltávozott. Viselkedése és sietsége nagyon gyanús volt a portásnak. A szembesítésnél egyikben sem ismerte fel az illetőt.

Egy kihallgatott telefonbeszélgetés

Az egyik tanu, aki pincér volt az Erzsébetvárosi Körben, azzal a vallomással jelentkezett, hogy aznap délután, amikor a robbanás történt, egy ideiglenesen alkalmazott fiatalembert látott a

Tárgyalások a királykérdés szanálására

körben telefonozni. Amikor ő benyitott a telefontülkébe, ez a fiatalember egy olyan nevet említett, amely az utóbbi idők atrocitásaival élénk kapcsolatban van. Állítólag pár pillanatig hallgatta még a beszélgetést és ez alatt az idő alatt az ideiglenes alkalmazott ezt a nevet többször megismételte. A nevet úgy ismételte meg, minthogyha a telefonhoz kéretné az illetőt. A rendőrség ebben az irányban is kiterjesztette a nyomozást. Még két más irányban is folyik a rendőri nyomozás.

Miután a szembesítés nem vezetett semmi eredményre, fél tizenkettőkor a szembesítést befejezték jelentették ki, azonban egyelőre mindnyájukat továbbra is őrizetben tartják.

Ma délelőtti különben foglalkozásukra és életük minden fázisára vonatkozólag beszerzi a rendőrség a szükséges adatokat és azokat, akiket munkanélkülieknek és budapesti tartózkodásra veszélyesnek talál, a toloncházban fogja elhelyezni. Az őrizetbe vett fiatalemberek közül kettőt egész más bűnügyekkel kapcsolatban már hetek óta kezelesek és mostani kézrekerítésük után, ha tisztázódik is szerepük a bombamerénylet ügyében, felelősségre fogják őket vonni.

Nem tünt el a holttest

A titokzatos holttest kérdésében a rendőrség sérülési osztályán ma hivatalosan megállapították, hogy a hatodik áldozat nem tünt el és nem igaz az sem, hogy a hatodik holttest Gáspár Jenő orvossal azonos. Tény, hogy a merényletnek hat áldozata van, de ezeknek sorában a harmadiknak a személyazonosságát még ez ideig nem sikerült megállapítani. A rendőrség ez irányban is folytatja a nyomozást.

Hetedik halott!

Ma délután a halottak száma szaporodott. Délután 3 óra 5 perckor a Pajor-szanasatóriumban meghalt Goldberg Simon 70 éves ékszerész. Goldbergnek állandóan magas láza volt; ballábának térdkalácsát darabokra zúzta a robbanás.

A temetés

Az ügyészség ma engedélyt adott arra, hogy az összes áldozatok esítörtékön már eltemethetők.

A pesti zsidóhitközség, amely diszjirhelyeket bocsátott rendelkezésre, tekintettel arra, hogy a temetéshez nagy előkészület szükséges, esítörtökre még nem tűzheti ki a temetést és így az előreláthatólag péntekre marad.

A demokratapárti vezetősége a többi liberális pártokkal együtt a gyászbeszéd elmondására Apponyi Albertet szándékozik felkérni.

Budapest, ápr. 5. A politikai béke megteremtése, illetve a királykérdés szanálása megindult.

Az erre vonatkozó tárgyalások arra irányulnak, hogy a legitimista ellenzék és a kormány között enyhülés jöjjön létre ne csak kifejezetten a királykérdés dolgában. Arról van szó tulajdonképpen, hogy a kormány ne gördítsen akadályokat a trónörökös útjába és ne iparkodjék ott jogai érvényesítésében megakadályozni. Ez nem vonatkozik a politikai és közjogi álláspontok feladására, szóval nem vonatkozik arra, hogy a legitimista, vagy a királyválasztó elveket a legkisebb mértékben feladják, hanem csupán arra, hogy nyugvó pontra jusson ez a kérdés. A legitimista ellenzékkel szemben addig, amíg törvényes eszközökkel akarja álláspontját érvényesíteni ne érvényesüljenek hatalmi tények; valamint kormányzati intézkedésekkel ne akadályozzák Ottó jogainak szabad érvényesülését. Jelenti szóval ez azt is, hogy Ottó és a királyi család esetleges hazajövele itthonról ne akadályoztassék. El akarja érni ez az akció azt is, hogy elismuljanak azok a rendkívül nagy ellentétek, amelyek a legitimisták és a kormánypárt között fennállnak, hogy a surlódások megszűnjenek és a királykérdésben végleges béke jöjjön létre, természetesen úgy, hogy mind a két fél megmarad közjogi álláspontja mellett.

Értesülésünk szerint a mozgalom megindítója Haller István volt. — Illetékes helyről nyert információ szerint a kormány hajlandónak mutatkozott arra nézve, hogy az ellentétek kiküszöbölhetők legyenek és ebben a kérdésben megnyugvásra találjanak. A kormány azonban természetesen ragaszkodik a fennálló törvényes rendelkezésekhez.

Régens?

Mások értesülése szerint a kibékítési akciót Csernoch bíboros hercegprímás indította meg s egy harmadik verzió arról tud, hogy az akció a kormányhoz közelálló helyről indult ki és célja igen messzemenő.

Az egységes párt igen jelentékeny része ugyanis a királyi halálával beállott közjogi helyzetet nem tartja súlyosnak. —

Ezeknek semmi kifogásuk nem volna állítólag az ellen, ha a királykérdést régensséggel oldanák meg.

Erre vonatkozólag célzást vélnék kiolvasni egy félhivatalos nyilatkozatból, mely a következőképpen szól:

A kormány a detronizációs törvény alapján áll. A királykérdés most még kevésbé aktuális, mint valaha. Ottó főherceg fiatal, ő király nem lehet. A királykérdést hosszú időre ki kell kapcsolni. A kormány különben is ragaszkodik a detronizációs törvényben foglalt ahhoz a jogához, hogy a királykérdésben a kezdeményezés őt illeti.

A célzást, amelyet azonban csak tendenciával lehet ebben a nyilatkozatban megtalálni, abból a kijelentésből vélik kiolvasni, hogy „a királykérdést hosszú időre ki kell kapcsolni.”

Információink szerint remélik, hogy a megegyezésnek nem fognak külpolitikai akadályok az útjába állani és remélik azt is, hogy a régenségi alapon sikerülni fog a kormánynak a legitimista vezérekkel közjogi kérdésekben megegyezésre jutni.

Legitimista oldalról

az akciót illetően a következő információt adják:

Tény az, hogy Hallernek támadt az az ideája, hogy jó volna békét teremteni, csak a kivihető platformot nem találta meg hozzá. Tény az, hogy a legilletékesebb helyen többen tárgyalásokat is folytattak ebben az irányban, de a tárgyalások teljesen meddőek maradtak. Egyesek még mindig reménykednek, hogy talán sikerül, de ezt a reményt kissé túlzottnak lehet tartani.

Első és alapkövetelmény volna a

törvényesség és törvénytisztelet

visszaállítás az egész vonalon. Másik követelmény egy

olyan kormány létesítése,

amely nincs kötelezve a külföld del szemben, amely tehát politikailag és erkölcsileg is válthatna volna. — hogy Ottót trónra segíti, ha annak lehetősége itt lesz.

A megegyezés pozitív alapja pedig csak az

1920. I. t.-c. lehetne, amelynek érvényességét a legitimisták elismerik.

Ez a nyilatkozat, amelyet a legitimista pártoknak egyik vezető férfia tett, arra mutat, hogy a tárgyalások még távolról sincsenek abban a stádiumban, hogy a megegyezés közeli lehetőségéről lehetne beszélni.

A politika nem rossz ruha...

Ugyanerre mutat Rakovszky Istvánnak a kiegyeztető akcióról tett következő nyilatkozata: — Amint én értesültem, történetek kísérletek, de ezeknek kilátástalanságáról már az első percekben meg voltam győződve. Beszélnek bizonyos kérdések be és kikapcsolásáról. Az én felfogásom szerint azonban a politika nem egy rossz ruha, amelyet kapcsolokkal össze lehet tűzni.

A belügyminiszter válasza Rassaynak

Politikai körökben sok szóbeszédre adott alkalmat Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter tegnapi nyilatkozatának az a része, ahol arról beszél, hogy nem ok nélkül tiltotta meg a politikai gyűléseket április 18-ig. A belügyminiszter e nyilatkozatára világosságot derítendő, tegnap Rassay Károly a függetlenségi kisgazda és polgári párt társas vacsoráján felszólalt, illetve kérdést intézett a belügyminiszterhez e kijelentésére vonatkozólag, hogy mi volt az az előzetes információ, amelynek alapján ezt a rendelkezést illetve ezt a kijelentést megtette.

A belügyminiszter, mint ma kijelentette, nem kíván ebben az ügyben nyilatkozni, de információink szerint azon az alapon tette meg a szóban levő közlést, hogy számos felielentés érkezett hozzá, hogy úgy a jobboldalról, mint a baloldaltól elhangzott beszédek hatása alatt egyes helyeken és körökben izgatott hangulatot lehetett tapasztalni. Távrolról sem tudott és nem is tudhatott merénylet-tervekről, különböző hangulatokról kapott csak jelentést és ennek alapján intézkedett a már ismert módon.

Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél

Bessenyei Lajos jelöltsége

Beavatott helyről közlik: A debreczeni II. kerületben egy 23 tagból álló társaság, a keresztény egyesülés-párti Bessenyei Lajost jelölte egységespárti programmal. A jelölés nem vehető komolyan, mert az egységes-párt már előbb hozott és a központ által is elfogadott határozata értelmében a II. kerületben nem állít jelöltet, hanem a nemzeti polgári párt hivatalos jelöltjét, Tolnav Kornélt támogatja.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat
Gerő Ernőnél,
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
 (Közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett) :: **A cégre tessék ügyelni!**

Megszólalt a közvélemény és így beszél: Ha a

Hegedüs Áruház Debreczen

Piac-utca 49. szám, főpostával szemben

itt részletezett cikkeit, egymint: Férfi- és női ruhaszövet, selymek, grenadinok, az összes fajtájú mosó-
 kelmek, vaszon, schifon és zefir különlegességeit vásárlása előtt kötelezettség nélkül meg nem tekintet
Önmaga ellen vétkeszi k.

Ítélet a H... sajtóp...

Beszámolt te... czeni Független sajtóperről, am... és Sándor irod... rt. indított a T... szerkesztője P... mert a Tiszántu... április 24-iki sz... éles a kormányz... cikkben a Horth... miatt sértő ha... meg a Hegedüs... Rágalmazás: m... tényállásáról már az első percekben meg voltam győződve. Beszélnek bizonyos kérdések be és kikapcsolásáról. Az én felfogásom szerint azonban a politika nem egy rossz ruha, amelyet kapcsolokkal össze lehet tűzni.

Szerdán délel... Ujfalussy Józse... tanácselnök a t... letét. Az ítélet... Józseffel szembe... tényálladékat fer... ben becsületsér... mondta ki Pál... nősnek és ezért... egy napi fogházi... ható 1000 koron... re ítélte. Kötelez... törvényszék Pá... ítéletnek a Tiszá... való közzétételé... felmerült költsé... pénzbüntetés végr... róság felülgeszte...

A bíróság nem... lottat rágalmazá... közlemény nem... mely valódisága... mas lett volna a... gedüs és Sándor... vetésnek tegye k... ben a becsülets... meg kellett állap... inkriminált kifej... egész tartalmáva... ben alkalmas arra... letében megsért... Sándor részvény... pénzbüntetés végr... függesztette fel a... a vádlott büntetle... bíróság tudomása... volt sajtóvétségge... mert igyekezett j... tést. Mindezekből... látja, hogy a vád... lási szándék megv... Az ítélet ellen d... nos védő enyhítés... bovis József, a s... löje pedig súlyos... tett be felebbezést...

Legolcsóbb ár... FELDEHEIM... posztóka... Piac-utca...

A hitalság ked... a valódi... „Ber... „Cowe... „Fische... Kapható... és Fianál, Piac-...

Megérke... tavaszi fel... munkásr... cukrász-...

Ítélet a Horthy-irkák sajtóperében

Beszámolt tegnap a *Debreczeni Független Ujság* arról a sajtóperéről, amelyet a *Hegedűs és Sándor* irodalmi és nyomdai rt. indított a *Tiszántúli Hírlap* szerkesztője *Pálffy József* ellen, mert a *Tiszántúli Hírlap* 1921. április 24-iki számában „Visszaélés a kormányzó nevével” című cikkben a Horthy-irkák kiadása miatt sértő hangon támadta meg a Hegedűs és Sándor céget. *Rágalmazás* miatt feljelentést tett a Hegedűs és Sándor cég a *Tiszántúli Hírlap* ellen, ahol *Pálffy József* szerkesztő vállalta a cikkért a sajtójogi felelőséget.

Hétfőn tartották meg ez ügyben a főtárgyalást, de ítélethozatalra az idő előrehaladottsága miatt nem került a sor.

Szerdán délelőtt hirdette ki *Ujjalussy József* törvényszéki tanácselnök a törvényszék ítéletét. Az ítélet nem látja *Pálffy Józseffel* szemben a rágalmazás tényálladékát fennforogni, ellenben *becsületsértés vétségében mondta ki Pálffy Józsefet bűnösnek* és ezért 100 koronánként egy napi fogházra átváltoztatható 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte ezenkívül a törvényszék *Pálffy Józsefet* az ítéletnek a *Tiszántúli Hírlapban* való közzétételére, valamint a felmerült költségek viselésére. A pénzbüntetés végrehajtását a bíróság felfüggesztette.

A bíróság nem ítélte el a vádlottat rágalmazásért, mert a közlemény nem volt olyan, amely valódisága esetén alkalmas lett volna arra, hogy a Hegedűs és Sándor rt.-t a közmegegyezésnek tegye ki. Ezzel szemben a becsületsértés vétségét meg kellett állapítani, mert az inkriminált kifejezés a cikk egész tartalmával összefüggésben alkalmas arra, hogy becsületében megsértse a Hegedűs és Sándor részvénytársaságot. A pénzbüntetés végrehajtását azért függesztette fel a bíróság, mert a vádlott büntetlen előéletű, a bíróság tudomása szerint először volt sajtóvétséggel vádolva és mert igyekezett jóvátenni a sértést. Mindezekből a bíróság úgy látja, hogy a vádlottnál a javulási szándék megvan.

Az ítélet ellen dr. *Gájassy János* védő enyhítésért, dr. *Jakovics József*, a sértett képviselője pedig súlyosbításért jelentett be felelősséget.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

A Hataltság kedvelt szövete a valódi
„Berberry”
„Cower Coal”
Kapható **Fischer Adolf**
és **Fiainál**, Piac-utca 61. sz.

Miskolczi főispán elparentálta a királyt

Márk Endre a 48-as gyűlés botrányáról

A közigazgatási bizottság ma délután tartotta havi rendes ülését, amelyet *Miskolczi Lajos* főispán a következő beszéddel nyitott meg:

Tekintetes közigazgatási bizottság!

— A végzet ezt a sokat szenvedett nemzetet újabb megpróbáltatás elé állította, amikor IV. Károly király... *(Itt a bizottság tagjai valamennyien felállottak és állva hallgatták végig a főispán beszédét)*... öfelségét, egy olyan fényesen lendült és tragikusán végződött élet után az örökkévalóságba szólította. A magyar nemzet megrendülve és mély bánattal néz a távoli sir felé, amelyben annyi jószándék, annyi jóakarás van eltemetve és mély részvétellel fordul a királyné öfelsége és a felséges család felé. Ennek a bánatnak és részvétnak erről a helyről is kifejezést akarok adni, hogy a mai jegyzőkönyvünkben megörökíttessék. Gyászunk jeléül az ülést öt percre felfüggesztem.

A bizottság tagjai mély esőndben hallgatták a főispán beszédét.

A szünet letelte után megkezdődött a tárgysorozat letárgyalása, amelynek kapcsán *Ságy Lajos* rendőrfőtanácsos a múlt hónap közrendészeti viszonyairól tett jelentést. A közbiztonság a jelentés szerint kielégítő volt, a rendőrségtől 76 gyűlésre kértek engedélyt ezek közül kettőt nem engedélyezett, *egyét pedig feloszlattott a rendőrség*. Az utóbbi — a *Bikában* tartott *függetlenségi párti gyűlés* — ügyében még folyik a nyomozás.

A jelentéshez *Márk Endre* szólott hozzá. Az utolsó részhez kíván szólni. Mikor a rendőrség államosítására mozgalmat indítottak, az a szempont vezette a polgárságot, hogy a *rendőrség megbízhatóságát csak fokozná az államosítás*. Amióta azonban az államosítás megtörtént, *ez már a második eset, a mely országos botrányba keveri Debrecen nevét*. Az elsőnél a Nagytemplom meggyalázásánál

szintén így hangzott a jelentés: a nyomozás folyik. Olyan halatlan merényletek, mint a *fővárosi bombamerénylet* gonosz hírbe keverik az országot. Erről a merényletről különben *csak a legnagyobb felháborodás hangján* lehet beszélni. Ezek az esetek *azt a hitet keltik a tengeren túl is, hogy ezért a torrongó, szerencsétlen országért nem lehet s emiatt nem érdemes semmit sem tenni*. Javasolja, hogy írjon fel a közigazgatási bizottság a belügyminiszterhez és kérje, hogy a *közrend minden meghaborítását akadályozza meg, a megtörtént bűncselekményeket pedig minden rendelkezésre álló erővel deríttesse fel*.

Ságy rendőrfőtanácsos válaszában kijelenti, hogy a *Nagytemplom elleni merénylet ügyében még mindig folyik a nyomozás*. Az akták még nincsenek lezárva. A rendőrség eredményes munkájához a bizottság támogatása szükséges...

Márk Endre: Támogatjuk!

Ságy rendőrfőtanácsos: Előbbi felszólalásában nem méltóztattott ezt kifejezésre juttatni.

Márk Endre szavazást kér, mire a főispán szavazás alá bocsátja *Márk Endre javaslatát, a melyet a bizottság 6 szóval 3 ellenében elvetett* és tudomásul vette *Ságy* rendőrfőtanácsos jelentését.

Einstein vitája a francia tudósokkal

Páris, ápr. 5. A College de France legnagyobb előadóteremében tegnap délután volt Einstein első kollokviuma. Einstein vitába szállt a francia fizikusokkal és matematikusokkal, akik kérdéseket tettek fel és a német tudós eloszlatta a félreértéseket. Különösen érdekes volt a vita Einstein és Painleve közt. Szerdán délután Einstein folytatta a kollokviumot.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.58.

Budapest, április 5.

Értéktőzsde. A korona zürichi árcsökése csak az ugynevezett valutapiroknál idézett elő nagyobb forgalmat, emelkedő árfolyamok mellett. Zárlat felé az árnyereség lemorzsolódott. Árak:

Magyar Hitel 1875—95, Osztrák Hitel 745, Hazai bank 605—15, Angolmagyar 800—5, Magyar-olasz 300, Keresk. bank 6970—7010, Ált. takarékt. 1100—20, Pesti hazai 21250—1750, Borsod-Misk. 3650—750, Concordia 2475—300, Bpesti gőzm. 5750—800, Gizella 2300—50, Hungária 2625—75, Viktória 7900—850, Beocsini 6700, Bányás és kohó 7175—7025, Ált. község 12450—500, Salgó 7000—75, Urikányi 6875, Ganz-Danub. 39500—600, Ganz-vill. 7000—6900, Rima 1635—95, M. Acél 2950—850, Schlick 970—80, Lipták 493—503, Láng 1275—300, Brassói 4300—175, Hazai fatern. 1775—825, Egyesült ia 320—30, Nasic 20300—500, Lichtig 410—400, Magyar erdő 740—50, Országos fatern. 980—70, Spódium 2550—75, Klotild 3125—3025, Karton 1800—900, Izzó 5600—575, Papir 2400—525, Cukor 23500—250, Lám-pa 3260—90, Östermelő 740—60, Cumi 2850—910, Telefon 4200—175, Adria 8300—400, Atlantica 2650—75, Déli vasut 2030—2000, Levante 8000—100, Államvasut 6250—6600, Trust 2000—1950.

A valutapiacra a megnyitáskor élénk forgalom kezdődött, de az árfolyamok lemorzsolódtak. Árak:

Napoleon 3340—3285, Font 3900—3930, Dollár 870—888, Francia frank 8050, Márka 279—284, Lira 4650—4612 és fél, Romanov 46—48, Lei 626—618, Szokol 1645—1635, Svájci frank 17075—17200, Kor.-dinár 1042—1025, Bécsi 11 és fél—11 és egynek, Lengyel márka 22 és egynek, 21 és háromnegyed.

Az utótőzsde hangulata bizakodó, de a forgalom nem öltött nagyobb arányokat. Rima 2690, Salgó 7025—7080, Államvasut 6255, Kőburg 2700. — A valutapiac az utótőzsdén szilárd. Márka 282 és fél, szokol 1746, francia frank 79 és fél—79 és háromnegyed, svájci frank 170 és fél, font 3920, lira 4625, dinár 1040, lei 620, dollár 875—879.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az üzlet nem változott. Márka szilárdabb. Dollár 869—860, márka 280—284, lei 620—622, szokol 1640—1645, dinár 1028—1032, osztrák korona 11 és egynek—11 és fél, Berlin 279—282, Prága 1640, Zürich 170 és fél, Zágráb 265, Bécs 11 és fél—11 és ötnyelcad.

DOLLART és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legolcsóbban szelvényekkel. **R.A.M.K.A.I.** bankiroda, **Degenfeld-ter 6.** Telefon 209.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 5. (Zárlat.) Berlin 164, Hollandia 195.40, Newyork 514, London 2264, Páris 4715, Milánó 2727, Prága 955, Budapest 58, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6.60, osztrák bélyegzett 7.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a csekély kínálat és az élénk kereslet folytán az árak minden értékben megszilárdultak, sőt némelyik cikk budapesti paritással 100 koronával is emelkedett. A kereslet mindvégig igen élénk volt. A malmok vásároltak. Az irányzat továbbra is szilárd.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3050—120, egyéb 3050—3100, rozs 2120—150, takarmányárpa 2225—300, sörárpa 2325—300, köles 2900—3200, zab 2175—200, tengeri 2700—750, repce 44—46, korpa 1580—600.

Husvétii üveg- és porcellán-árak legolcsóbban beszerezhetők:
Berger és Weinberger
üveg- és pocellán-áruházában
Piac-utca 66. sz. alatt
Telefon 11-20. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Megérkeztek a gummikabát különlegességek **Gelber Testvérek**
tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű „Guttman” **Hajdusági férfi- és fiu-**
munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerészi, hentes, **ruhaüzlet és uri szabóság**
cukrász-, nyomda- és irodai köppenek, gépész-öltönyök **PIAC-U. 67. Frohner-szálló épület**

körben telefonozni. Amikor ő benyitott a telefonfülkébe, ez a fiatalember egy olyan nevet említett, amely az utóbbi idők atrocitásaival élénk kapcsolatban van. Állítólag pár pillanatig hallgatta még a beszélgetést és ez alatt az idő alatt az ideiglenes alkalmazott ezt a nevet többször megismételte. A nevet úgy ismételte meg, minthogyha a telefonhoz kéretné az illetőt. A rendőrség ebben az irányban is kiterjesztette a nyomozást. Még két más irányban is folyik a rendőri nyomozás.

Miután a szembesítés nem vezetett semmi eredményre, fél tízzenkettőkor a szembesítést befejezték jelentették ki, azonban egyelőre mindnyájukat továbbra is őrizetben tartják.

Ma délelőtti különben foglalkozásukra és életük minden fázisára vonatkozólag beszerzi a rendőrség a szükséges adatokat és azokat, akiket munkanélkülieknek és budapesti tartózkodásra veszélyesnek talál, a toloncházban fogja elhelyezni. Az őrizetbe vett fiatal emberek közül kettőt egész más bűnügyekkel kapcsolatban már hetek óta kerestek és mostani kézrekerítésük után, ha tisztázódik is szerepük a bombamerénylet ügyében, felősségre fogják őket vonni.

Nem tűnt el a holttest

A titokzatos holttest kérdésében a rendőrség sérülési osztályán ma hivatalosan megállapították, hogy a hatodik áldozat nem tűnt el és nem igaz az sem, hogy a hatodik holttest Gáspár Jenő orvossal azonos. Tény, hogy a merényletnek hat áldozata van, de ezeknek sorában a harmadiknak a személyazonosságát még ez ideig nem sikerült megállapítani. A rendőrség ez irányban is folytatja a nyomozást.

Hetedik halott!

Ma délután a halottak száma szaporodott. Délután 3 óra 5 perckor a Pajor-szanasatóriumban meghalt Goldberg Simon 70 éves ékszerész. Goldbergnek állandóan magas láza volt; ballábának térdkalácsát darabokra zúzta a robbanás.

A temetés

Az ügyészség ma engedélyt adott arra, hogy az összes áldozatok csüitörtökön már eltemethetők.

A pesti zsidóhitközség, amely díszsírhelyeket bocsátott rendelkezésre, tekintettel arra, hogy a temetéshez nagy előkészület szükséges, csüitörtökre még nem tűzheti ki a temetést és így az előreláthatólag péntekre marad.

A demokratapárt vezetősége a többi liberális pártokkal együtt a gyászbeszéd elmondására Apponyi Albertet szándékozik felkérni.

Tárgyalások a királykérdés szanálására

Budapest, ápr. 5. A politikai béke megteremtése, illetve a királykérdés szanálása megindult. Az erre vonatkozó tárgyalások arra irányulnak, hogy a legitimista ellenzék és a kormány között enyhülés jöjjön létre, csak kifejezetten a királykérdés dolgában. Arról van szó tulajdonképpen, hogy a kormány ne gördítse akadályokat a trónörökös útjába és ne iparkodjék őt jogai érvényesítésében megakadályozni. Ez nem vonatkozik a politikai és közjogi álláspontok feladására, szóval nem vonatkozik arra, hogy a legitimista, vagy a királyválasztó elveket a legkisebb mértékben feladják, hanem csupán arra, hogy nyugvó pontra jusson ez a kérdés. A legitimista ellenzékkel szemben addig, amíg törvényes eszközökkel akarja álláspontját érvényesíteni ne érvényesüljenek hatalmi tények; valamint kormányzati intézkedésekkel ne akadályozzák Ottó jogainak szabad érvényesülését. Jelenti szóval ez azt is, hogy Ottó és a királyi család esetleges hazatérése itthonról ne akadályoztassék. El akarja érni ez az akció azt is, hogy elsimuljanak azok a rendkívül nagy ellentétek, amelyek a legitimisták és a kormánypart között fennállnak, hogy a surlódások megszűnjenek és a királykérdésben végleges béke jöjjön létre, természetesen úgy, hogy mind a két fél megmarad közjogi álláspontja mellett.

Értesülésünk szerint a mozgalom megindítója Haller István volt. — Illetékes helyről nyert információ szerint a kormány hajlandónak mutatkozott arra nézve, hogy az ellentétek kiküszöbölhetők legyenek és ebben a kérdésben megnyugvásra találjanak. A kormány azonban természetesen ragaszkodik a fennálló törvényes rendelkezésekhez.

Régens?

Mások értesülése szerint a kibékítési akciót Csernoch bíboros hercegprímás indította meg s egy harmadik verzió arról tud, hogy az akció a kormányhoz közelálló helyről indult ki és célja igen messzemenő.

Az egységes párt igen jelentékeny része ugyanis a király halálával beállott közjogi helyzetet nem tartja súlyosnak. —

Ezeknek semmi kifogásuk nem volna állítólag az ellen, ha a királykérdést régensséggel oldanák meg.

Erre vonatkozólag célzást vélnek kiolvasni egy félhivatalos nyilatkozatból, mely a következőképpen szól:

A kormány a detronizációs törvény alapján áll. A királykérdés most még kevésbé aktuális, mint valaha. Ottó főherceg fiatal, ő király nem lehet. A királykérdést hosszú időre ki kell kapcsolni. A kormány különben is ragaszkodik a detronizációs törvényben foglalt ahhoz a jogához, hogy a királykérdésben a kezdeményezés őt illeti.

A célzást, amelyet azonban csak tendenciával lehet ebben a nyilatkozatban megtalálni, abból a kijelentésből vélik kiolvasni, hogy „a királykérdést hosszú időre ki kell kapcsolni.”

Információink szerint remélik, hogy a megegyezésnek nem fognak külpolitikai akadályok az útjába állani és remélik azt is, hogy a régenségi alapon sikerüljön fog a kormánynak a legitimista vezérekkel közjogi kérdésekben megegyezésre jutni.

Legitimista oldalról

az akciót illetően a következő információt adják:

Tény az, hogy Hallernek támadt az az ideája, hogy jó volna békét teremteni, csak a kivihető platformot nem találta meg hozzá. Tény az, hogy a legilletékesebb helyen többen tárgyalásokat is folytattak ebben az irányban, de a tárgyalások teljesen meddőek maradtak. Egyesek még mindig reménykednek, hogy talán sikerül, de ezt a reményt kissé túlzottnak lehet tartani.

Első és alapkövetelmény volna a

törvényesség és törvénytisztelet

visszaállítása az egész vonalon. Másik követelmény egy

olyan kormány létesítése,

amely nincs kötelezve a külföld del szemben, amely tehát politikailag és erkölcsileg is válhatna volna. — hogy Ottót trónra segíti, ha annak lehetősége itt lesz.

A megegyezés pozitív alapja pedig csak az

1920. I. t.-c.

lehetne, amelynek érvényességét a legitimisták elismerik.

Ez a nyilatkozat, amelyet a legitimista pártoknak egyik vezető férfi tett, arra mutat, hogy a tárgyalások még távolról sincsenek abban a stádiumban, hogy a megegyezés közeli lehetőségéről lehetne beszélni.

A politika nem rossz ruha...

Ugyanerre mutat Rakovszky Istvánnak a kiegyeztető akcióról tett következő nyilatkozata: — Amint én értesültem, történtek kísérletek, de ezeknek kilátástalanságáról már az első percekben meg voltam győződve. Beszélnek bizonyos kérdések be és kikapcsolásáról. Az én felfogásom szerint azonban a politika nem egy rossz ruha, amelyet képesekkel össze lehet tűzni.

A belügyminiszter válasza Rassaynak

Politikai körökben sok szóbeszédre adott alkalmat Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter tegnapi nyilatkozatának az a része, ahol arról beszél, hogy nem ok nélkül tiltotta meg a politikai gyűléseket április 18-ig. A belügyminiszter e nyilatkozatára világosságot derítendő, tegnap Rassay Károly a függetlenségi kisgazda és polgári párt társas vacsoráján felszólalást, illetve kérdést intézett a belügyminiszterhez e kijelentésére vonatkozólag, hogy mi volt az az előzetes információ, amelynek alapján ezt a rendelkezést illetve ezt a kijelentést megtette.

A belügyminiszter, mint ma kijelentette, nem kíván ebben az ügyben nyilatkozni, de információink szerint azon az alapon tette meg a szóban levő közlést, hogy számos feljelentés érkezett hozzá, hogy egy a jobboldalról, mint a baloldaltól elhangzott beszédek hatása alatt egyes helyeken és körökben izgatott hangulatot lehetett tapasztalni. Távrolról sem tudott és nem is tudhatott merénylet-tervekről, különböző hangulatról kapott csak jelentést és ennek alapján intézkedett a már ismert módon.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Bessenyei Lajos jelöltisége

Beavatott helyről közlik: A debreczeni II. kerületben egy 23 tagból álló társaság a keresztény egyesülés-párti Bessenyei Lajost jelölte egységes-párti programmal. A jelölés nem vehető komolyan, mert az egységes-párt már előbb hozott és a központ által is elfogadott határozata értelmében a II. kerületben nem állít jelöltet, hanem a nemzeti polgári párt hivatalos jelöltjét, Tolnav Kornélt támogatja.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél,

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

A cégre tessék ügyelni!

Megszólalt a közvélemény és így beszél: Ha a

Hegedüs Áruház Debreczen

Piac-utca 49. szám, főpostával szemben

itt részletezett cikkei, ugymint: Férfi- és női ruhaszövet, selymek, grenadinok, az összes fajtájú mosókelmek, vaszon, schifon és zefir különlegességét vásárlása előtt kötelezettség nélkül meg nem tekintli

Önmaga ellen vétkezik.

Ítélet a H. sajtóp

Beszámolt te czeni Független sajtóperről, am és Sándor irod rt. indított a szerkesztője P mert a Tiszántú április 24-iki sz és a kormány cikkekben a Hort miatt sértő l meg a Hegedüs Rágalmazás r tett a Hegedüs Tiszántúli Hirla /y József szerk cikkért a sajtót

Hétfőn tartot ben a főtárgya zatalra az idő miatt nem kerü

Szerdán dele Ujjalussy Józ

tanácselnök a letét. Az ítélet Józseffel szembe tényálladékat fe ben becsületes mondata ki Pá nősnek és ezért egy napi foghá ható 1000 kor re ítélte. Kötele törvényszék a T itéletnek a Tisz való közzététel felmerült költség pénzbüntetés vé róság felfüggesz

A bíróság nem lottat rágalmaz közlemény nem mely valódisá mas lett volna gedüs és Sándo vetésnek tegye ben a becsüile meg kellett áll inkriminált ki egész tartalmá ben alkalmas a tétben megsért Sándor részvé pénzbüntetés vé függesztette fel a vádlott bünte bíróság tudomá volt sajtóvétség mert igyekezett tést. Mindezekb látja, hogy a v lási szándék me

Az ítélet ellen nos védő enyh bovicz József, a löje pedig suly tett be felebbez

Legolcsóbb FELDHAIM poszt Piac

A fiatalág k a valódi „B „Co „Fis Kapható és Fialánál, P

Megérk tavaszi munkás cukrász-

Ítélet a Horthy-irkák sajtóperében

Beszámolt tegnap a *Debreczeni Független Ujság* arról a sajtóperéről, amelyet a *Hegedüs és Sándor* irodalmi és nyomdai rt. indított a *Tiszántúli Hírlap* szerkesztője *Pálly József* ellen, mert a *Tiszántúli Hírlap* 1921. április 24-iki számában „Visszaélés a kormányzó nevével” című cikkben a Horthy-irkák kiadása miatt sértő hangon támadta meg a Hegedüs és Sándor céget. *Rágalmazás* miatt feljelentést tett a Hegedüs és Sándor cég a *Tiszántúli Hírlap* ellen, ahol *Pálly József* szerkesztő vállalta a cikkért a sajtójogi felelőséget.

Hétfőn tartották meg ez ügyben a főtárgyalást, de ítélethozatalra az idő előrehaladottsága miatt nem került a sor.

Szerdán délelőtt hirdette ki *Ujjalussy József* törvényszéki tanácselnök a törvényszék ítéletét. Az ítélet nem látja *Pálly Józseffel* szemben a rágalmazás tényálladékát fennforogni, ellenben *becsületsértés vétségében mondta ki Pálly Józsefet bűnösnek* és ezért 100 koronánként egy napi fogházra átváltoztatható 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte ezenkívül a törvényszék *Pálly Józsefet* az ítéletnek a *Tiszántúli Hírlapban* való közzétételére, valamint a felmerült költségek viselésére. A pénzbüntetés végrehajtását a bíróság felfüggesztette.

A bíróság nem ítélte el a vádlottat rágalmazásért, mert a közzététel nem volt olyan, amely valódisága esetén alkalmas lett volna arra, hogy a Hegedüs és Sándor rt.-t a közmegegyezésnek tegye ki. Ezzel szemben a becsületsértés vétségét meg kellett állapítani, mert az inkriminált kifejezés a cikk egész tartalmával összefüggésben alkalmas arra, hogy becsületében megsértse a Hegedüs és Sándor részvénytársaságot. A pénzbüntetés végrehajtását azért felfüggesztette fel a bíróság, mert a vádlott büntetlen előéletű, a bíróság tudomása szerint először volt sajtóvétséggel vádolva és mert igyekezett jóvátenni a sértést. Mindezekből a bíróság úgy látja, hogy a vádlottnál a javulási szándék megvan.

Az ítélet ellen dr. *Gájassy János* védő enyhítésért, dr. *Jakovics József*, a sértett képviselője pedig súlyosbításért jelentett be felelőbizést.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

A hialtság kedvelt szövete a valódi
„Berberry”
„Cower Coat”
Fischer Adolf
Kapható és Fiaínál, Piac-utca 61. sz.

Miskolczi főispán elparentálta a királyt

Márk Endre a 48-as gyűlés botrányáról

A közigazgatási bizottság ma délután tartotta havi rendes ülését, amelyet *Miskolczi Lajos* főispán a következő beszéddel nyitott meg:

Tekintetes közigazgatási bizottság!

— A végzet ezt a sokat szenvedett nemzetet újabb megpróbáltatás elé állította, amikor IV. Károly király... (Itt a bizottság tagjai valamennyien felállottak és állva hallgatták végig a főispán beszédét) ... öfelségét, egy olyan fényesen lendült és tragikusan végződött élet után az örökkévalóságba szólította. A magyar nemzet megrendülve és mély bánattal néz a távoli sir felé, amelyben annyi jószándék, annyi jóakarás van eltemetve és mély részvéttel fordul a királyné öfelsége és a felséges család felé. Ennek a bánatnak és részvétnek erről a helyről is kifejezést akarok adni, hogy a mai jegyzőkönyvünkben megörökíttessék. Gyászunk jelül az ülést öt percre felfüggesztem.

A bizottság tagjai mély esőndben hallgatták a főispán beszédét.

A szünet letelte után megkezdődött a tárgysorozat letárgyalása, amelynek kapcsán *Ságy Lajos* rendőrfőtanácsos a múlt hónap közrendészeti viszonyairól tett jelentést. A közbiztonság a jelentés szerint kielégítő volt, a rendőrségtől 76 gyűlésre kértek engedélyt ezek közül kettőt nem engedélyezett, egyet pedig feloszlattott a rendőrség. Az utóbbi — a Bikában tartott függetlenségi párti gyűlés — ügyében még folyik a nyomozás.

A jelentéshez *Márk Endre* szólott hozzá. Az utolsó részhez kíván szólni. Mikor a rendőrség államosítására mozgalmat indítottak, az a szempont vezette a polgárságot, hogy a rendőrség megbízhatóságát csak fokozná az államosítás. Amióta azonban az államosítás megtörtént, ez már a második eset, amely országos botrányba keveri Debrecen nevét. Az elsőnél a Nagytemplom meggyalázásánál

szintén így hangzott a jelentés: a nyomozás folyik. Olyan halatlan merényletek, mint a fővárosi bombamerénylet gonosz hírbe keverik az országot. Erről a merényletről különben csak a legnagyobb felháborodás hangján lehet beszélni. Ezek az esetek azt a hitet keltik a tengeren túl is, hogy ezért a torrongó, szerencsétlen országért nem lehet s emiatt nem érdemes semmit sem tenni. Javasolja, hogy írjon fel a közigazgatási bizottság a belügyminiszterhez és kérje, hogy a közrend minden megháborítását akadályozza meg, a megtörtént bűncselekményeket pedig minden rendelkezésre álló erővel deríttesse fel.

Ságy rendőrfőtanácsos válaszában kijelenti, hogy a Nagytemplom elleni merénylet ügyében még mindig folyik a nyomozás. Az akták még nincsenek lezárva. A rendőrség credményes munkájához a bizottság támogatása szükséges...

Márk Endre: Támogatjuk! *Ságy* rendőrfőtanácsos: Előbbi felszólalásában nem méltóztatott ezt kifejezésre juttatni.

Márk Endre szavazást kér, mire a főispán szavazás alá bocsátja *Márk Endre javaslatait*, a melyet a bizottság 6 szóval 3 ellenében elvetett és tudomásul vette *Ságy* rendőrfőtanácsos jelentését.

Einstein vitája a francia tudósokkal

Páris, ápr. 5. A College de France legnagyobb előadótermében tegnap délután volt Einstein első kollokviuma. Einstein vitába szállt a francia fizikusokkal és matematikusokkal, akik kérdéseket tettek fel és a német tudós eloszlatta a félreértéseket. Különösen érdekes volt a vita Einstein és Painleve közt. Szerdán délután Einstein folytatta a kollokviumot.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.58.

Budapest, április 5.

Értéktőzsde. A korona zürichi árcsúszása csak az ugynevezett valutapiroknál idézett elő nagyobb forgalmat, emelkedő árfolyamok mellett. Zárlat felé az árnyereség lemorzsolódott. Árak:

Magyar Hitel 1875—95, Osztrák Hitel 745, Hazai bank 605—15, Angolmagyar 800—5, Magyar-olasz 300, Keresk. bank 6970—7010, Ált. takarékp. 1100—20, Pesti hazai 21250—1750, Borsod-Misk. 3650—750, Concordia 2475—300, Bpesti gőzm. 5750—800, Gizella 2300—50, Hungária 2625—75, Viktória 7900—850, Beocsini 6700, Bányás és kohó 7175—7025, Ált. köszén 12450—500, Salgó 7000—75, Urikányi 6875, Ganz-Danub. 39500—600, Ganz-vill. 7000—6900, Rima 1635—95, M. Acél 2950—850, Schlick 970—80, Lipták 493—503, Láng 1275—300, Brassói 4300—175, Hazai faterm. 1775—825, Egyesült fa 320—30, Nasic 20300—500, Lichtig 410—400, Magyar erdő 740—50, Országos faterm. 980—70, Spódium 2550—75, Klotild 3125—3025, Karton 1800—900, Izzo 5600—575, Papír 2400—525, Cukor 23500—250, Lám-pa 3260—90, Östermelő 740—60, Gumi 2850—910, Telefon 4200—175, Adria 8300—400, Atlantica 2650—75, Déli vasút 2030—2000, Levante 8000—100, Államvasút 6250—6600, Trust 2000—1950.

A valutapiac a megnyitáskor élénk forgalom kezdődött, de az árfolyamok lemorzsolódtak. Árak:

Napoleon 3340—3285, Font 3900—3930, Dollár 870—888, Francia frank 8050, Márka 279—284, Lira 4650—4612 és fél, Romanov 46—48, Lei 626—618, Szokol 1645—1635, Svájci frank 17075—17200, Kor.-dinar 1042—1025, Bécsi 11 és fél—11 és egynegyed, Lengyel marka 22 és egynegyed—21 és háromnegyed.

Az utótőzsde hangulata bizakodó, de a forgalom nem öltött nagyobb arányokat. Rima 2690, Salgó 7025—7080, Államvasút 6525, Kőburg 2700. — A valutapiac az utótőzsdén szilárd. Márka 282 és fél, szokol 1746, francia frank 79 és fél—79 és háromnegyed, svájci frank 170 és fél, font 3920, lira 4625, dinár 1040, lei 620, dollár 875—879.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az üzlet nem változott. Márka szilárdabb, Dollár 869—860, marka 280—284, lei 620—622, szokol 1640—1645, dinár 1028—1032, osztrák korona 11 és egynegyed—11 és fél, Berlin 279—282, Prága 1640, Zürich 170 és fél, Zágráb 265, Bécs 11 és fél—11 és ötnyelcad.

DOLLART és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl. RANKAI bankiroda, Degetenfeld-ter 6. Telefon 289.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 5. (Zárlat.) Berlin 164, Hollandia 195.40, Newyork 514, London 2264, Páris 4715, Milánó 2727, Prága 955, Budapest 58, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6.60, osztrák bélyegzett 7.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a csekély kínálat és az élénk kereslet folytán az árak minden értékben megszilárdultak, sőt némelyik cikk budapesti paritással 100 koronával is emelkedett. A kereslet mindvégig igen élénk volt. A malmok vásároltak. Az irányzat továbbra is szilárd.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3050—120, egyéb 3050—3100, rozs 2120—150, takarmányárpa 2225—300, sörárpa 2325—300, köles 2900—3200, zab 2175—200, tengeri 2700—750, repce 44—46, korpá 1580—600.

Husvétii
של פסח
**üveg- és ::
porcellán-
árak legolcsóbban beszerezhetők:**

Berger és Weinberger
üveg- és pocellán-áruházában
Piac-utca 66. sz. alatt

Telefon 11-20. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Megérkeztek a gummikabát különlegességek Gelber Testvérek
tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű „Guttman” Hajdusági férfi- és fiu-
munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerészi, hentes, ruhaüzlet és uri szabóság
cukrász-, nyomda- és irodai köppenek, gépész-öltönyök PIAC-U. 67. Frohner-szálló épület

KERESEK május 1-re kétszobás modern lakást

butorral vagy butor nélkül. — Értekezni:

Krauss, Piac-u. 81.

Oberammergauba,

a passziójátékok rendezőjéhez különös levél érkezett a minap. Amerikából jött a különös levél, mert csak amerikaiak agyában támadhatnak ilyen különös gondolatok. „Hálloituk. — ugymond a levél — hogy Nemetországban most ritka portéka az arany és ezüst. Bizonyára nehéz dolog lesz Oberammergauban 30 ezüst pénzt előteremteni, pedig az a passziójátékoknak elmaradhatatlanul kellek. Mi tehát, tisztelt alólírottak, küldünk a rendezőbizottságnak 30 ezüst dollárt. Ezért a 30 ezüst dollárért aztán Judás minden este bizvást eladhatja megváltó urunkat. Egyébként maradtunk, sib.” Nem könnyű eldönteni, hogy ez a levél cínikus tréfát, vagy amerikai tapintatlanságot foglalt-e magában. De az oberammergauit parasztozók, akik a passziójátékokat játszani szokták, nem jöttek zavarba, hanem megtalálták a helyes megoldást. Szép levelet írtak Amerikába, megköszönték az ajándékot, de ami a Judás szerepéhez szükséges 30 darab ezüst pénzt illeti, azt sztanóiall bevont kerek tudarabocskák fogják helyettesíteni, mert hiszen sztanóiall egyelőre még van elegendő Nemetországban. Így hát a dollárnak nem fog szerep jutni Krisztus bus történetében, ami rendén is van, mert a dollár már anélkül is eléggé elterpeszkedett. De meg kell jegyeznünk, hogy a tából való ezüst huszasokat még sem kellett volna használatba venni, mert így könnyen veszendőbe megy a passziójátéknak egyik legjobb tulajdonsága. — Mikor Judás megjelent a jeruzsálemi papi tejedelmek előtt és eladta az ő urát és mesterét 30 ezüst huszasért, akkor a játék eddigi rendje szerint valóságos ezüst pénzt kapott a kezébe. Es amint azt kezében forgatta, csörgette, a feszülten ügyelő közönség borzongva érezte, tudta, hogy itt valóságos ezüst cseng. Ez valóban helyes gondolat volt: a 30 ezüst huszas érc csengése adja meg tulajdonképp a Krisztus szenvedésének a maga igazi értelmét. Ebből az ezüst csengésből esendül ki igazán a tanulság: Reng a föld, a templom kárpítja megreped, a sirok kivetik magukból a halottakat, és mind e szörnyűségek közben? Igen, csak az ezüstnek gondolkozott: Mit kereshetek e közben? Igen, csak az ezüstnek az ércsengése juttathatja igazán eszünkbe, hogy Iskariót csupán az első volt, de nem az utolsó azok között, akik telismerték a golgothának, a világnagydíának a fövedelmezőségét. (A Berliner Tageblatt ntán.)

Genua

Bécs, április 5. Ma várják Bécsbe az orosz szovjet küldött séget, amelynek tagjai Genuába utaztak Bécsben is megállapodnak. A rendőrség az itteni szovjet képviselő felkérésére széleskörű intézkedéseket tesz, mert a szovjet küldöttek menhelyletektől tartanak.

Berlin, április 5. A genuai orosz delegáció tegnap este elutazott Berlinből. Kraszin nem utazott Genuába, hanem Londonba megy, ahol bizonyos tárgyalásokat fog vezetni.

Prága, április 5. A genuai cseh küldöttség ma reggel indult el Prágából. A cseh újságírók ma reggel Bécsbe utaztak, hogy onnan a többi országok újságíróival együtt külön vonaton folytassák útjukat Genuába.

Páris, ápr. 5. A Havas-ügynökség megerősíti azt a hírt, hogy a szövetségesek vasárnap, vagy hétfőn délután Genuában előzetes értekezletet tartanak, a melyen megállapodnak az értekezleten követendő magatartásukról.

Róma, ápr. 5. Politikai körökben beszélnek, hogy a pápa a genuai értekezlethez jegyzéket fog intézni, amelyben kéri, hogy kövessenek el minden lehető annak érdekében, hogy a világbéke teljesen helyreálljon.

Jelentkezzenek a hadigondozottak!

A m. kir. minisztérium 1920. évi 2700. M. E. számú rendeletével a nem hivatalos állományból származó hadi rokkantak, hadi özvegyek, hadi árvák és felmenő ágbeli rokonok és szülői-ten testvérek ellátási járadékait 1922. évi április hó 1-től kezdődőleg fel emelte és az ellátási igényeknek újabb megállapítását a községi előjárásokra, illetve városunkban a városi tanácsra bízta.

Ezen rendelet alapján felhívja a városi tanács a városunkban és ennek határterületén tartózkodó összes a nem hivatalos állományból származó hadi rokkantakat, hadi özvegyeket, hadi árvákat, felmenő ágbeli rokonokat és szülői-ten testvéreket, hogy igényük megállapítása végett az alább megjelölt napokon reggel 8 órakor a városháznál földszint 13. számú szobában jelentkezzenek, és pedig

Hadi rokkantak:

április 10-én: A, B,
11-én: C, D, E;
12-én: F, G;
13-án: H, I, J;
14-én és 15-én: K;
18-án: L;
19-én: M;
20-án: N;
21-én: O, P, R;
22-én: S, Sz;
24-én: T;
25-én: U, V, Z családi nevek.

Hadi özvegyek:

április 26-án: A, B;
27-én: C, D, E;
28-án: F, G;
29-én: H, I, J;
május 1-én és 2-án: K;
3-án: L;
4-én: M;
5-én: N;
6-án: O, P, R;
8-án: S, Sz;
9-én: T;
10-én: U, V, Z családi nevek.

Hadi árvák gyámjai:

május 11-én: A-tól K-ig;
12-én: L-től Z-ig családi nevek.

Felmenő ágbeli rokonok és szülői-ten testvérek:

május 15-én: A-tól K-ig;
16-án: L-től Z-ig családi nevek.
A városi tanács felhívja jelentkező-

ket, hogy a birtokukban levő — igény-jogosultságukat megállapító — okmányait feltétlenül nozzák magukkal.
Debrecen, 1922. április 4.

A városi tanács.

Izgalmas kaland három esernyő körül

Mikor a károsult maga nyomozza ki a tolvaját

Nem mindennapi füresa história játszódott le tegnap Debreczenben három esernyő körül. Angol humoristák talán vigjátékot csinálnának belőle. Debreczenben azonban szerény rendőrségi hírré zsugorodott össze.

Balogh Juliánna tanárnő látogatába ment tegnap két ismerőseivel a Burgondia-utca 3. számú házba. Esős idő lévén, esernyőt vittek magukkal és a három értékes selyemernyőt kiem hagyták az előszobában. Mikor távozni akartak, nagy meglepetéssel vették észre, hogy a három selyemernyő eltűnt az előszobából, ellopták. Balogh Juliánna azonnal jelentést tett a rendőrségen, de a megindított nyomozás nem járt eredménnyel.

Balogh Juliánna maga is kutatótt az esernyők után és egy ismerőse mondta neki, hogy egy Bozsányi nevű napszámos a kérdéses időben járt arra és valószínűleg az vitte el az esernyőket. Balogh Juliánna nem volt rest, hanem valami ürügygel elment Bozsányi lakására és tényleg a három esernyő ott feküdt az asztalon. Azonnal visszasietett a rendőrségre, maga mellé vett egy detektívet és kérdőre vonták Bozsányit, homán vette az ernyőket. Bozsányi először hebegett, majd azt felelte, hogy a Leány-utca-n vette egy ismeretlen embertől darabját 60 koronáért.

Bozsányit ekkor kiakarták vinni a helyszínre, de a napszámos dühöngeni kezdett és kijelentette, hogy csak rendőrnek engedelmeskedik. — Hamarosan rendőrről küldtek, azalatt Bozsányi kikapott egy kést és le akarta szúrni a detektívet. Nagy nehezen sikerült lefégyverezni, de a dulakodás közben mégis megharapta a detektív kezét és súlyos sebet ejtett rajta. Azután mindenáron öngyilkos akart lenni, de mikor a detektív ebben is megakadályozta, megfenyegette, hogy nem megy ki élve a lakásából.

Végre megérkezett a rendőr és a dühöngő embert beszállították a rendőrségre. Lopás büntette és hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg ellene az eljárás.

MERKUR IROGÉP-VÁLLALAT. Irogépek, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Gyapju-szövetek

régi árban kaphatók: **Roth Adolf** kiárólagos posztóüzletében, PIACZ-UTCZA 77.

— Dánér Béla — kir. ügyész. A kormányzó az igazságügy-miniszter előterjesztésére dr. Dánér Béla budapesti kir. törvényszéki titkár, volt nemzetgyűlési képviselőt a pestvidéki kiro ügyészséghez kir. ügyésszé kinevezte.

HIREK

— Pénteken kész lesz a választási névjegyzék. A választási névjegyzéket összeállító központi választmány pénteken délutáni ülésén vizsgálja át a már összeállított névjegyzéket, amelyet aztán pár napon belül a nyilvánosság előtt közzétesz. A névjegyzék ellen 9-ikétől lehet felszólalni.

— 100 százalékos villamos viteldijemelés. A törvényhatósági bizottság szombaton délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya a Debreczeni Helyi Vasutak vitelbéremelési kérelme. A helyi vasutak a bérletrendszert április 15-től be akarja szüntetni és arckép nélküli heti, bizonyos számú utazásra jogosító kártyákat akar kiadni, a jegyek árát pedig száz százalékkal akarja felemelni. Eszerint a szakaszjegyek ára 3 koronáról 6-ra, a vonaljegyek ára 4 koronáról 8 koronára emelkednek. A rendkívüli közgyűlés előkészítésére csütörtökön délután a jog- és pénzügyi bizottság ülést tart.

— Az evangélikus egyház április 9-én délelőtt 11 órakor közgyűlést tart, melynek fő tárgyai a lelkesítési renovációja és az iskolaszék megalakítása.

— A Szent György-napi vásár jelentős része csütörtökön kezdődik a juhvásárral, amely csütörtök—pénteken folyik. A sertésvásár szombat—vasárnap, a lóvásár vasárnap—hétfő és a baromvásár hétfő—kedden zajlik le.

— Eljegyzés. Grünberger Margitkát Ujfehértóról eljegyezte Kohn Adolf Debreczenből.

— A konvent elmozdított egy nánási tanárt. A református egyetemes konventi bíróság Brassay Károly hajdunánási főgimnáziumi rendes tanárt, a proletárdiktatura alatt tanúsított magatartásáért a hajdunánási református főgimnáziumnál viselt tanári állásából elmozdította. Brassay 6 évig nem alkalmazható tanári állásban.

— Hatósági orvosok kirendelése pénztári szolgáltra. A Budapesti Közlöny csütörtöki száma kormányrendeletet közöl, a melynek értelmében a hatósági orvosok, községi és körorvosok, valamint városi és tiszti orvosok az Országos Munkásbiztosító Pénztár, kerületi Munkásbiztosító pénztár, magán-egyesületi betegsegélyező pénztárak, bányapénztárak, dohánygyári betegsegélyező pénztárak orvosi teendőinek a fennálló szabályok szerint való ellátására kötelesek. E kötelezettség alól a népjóléti miniszter akár a pénztár, akár a hatósági orvos előterjesztésére nyomatékos okból felmentést adhat.

— Székrekedés. A budapesti egyetem belorvosi klinikájának tudományos jelentéséből kitétnik, hogy a „Ferenc József” keserűvíz nagyon megbízható hashajtó.

— Irogépeket, varrógépeket, orvosi műszereket, Nationalkasszát szakszerűen javítanak: Molnár Testvérek. — Telefon: 7—27.

— Tükögyártás, láskirakatok tükrözés, éves líveg műipari Szív-utca 15. Telefon

— Beliczay kalapféle kalapokat javításra elvállal. Piac-Hátul az udvarban.

— Harisnyákat, sokat a legolcsóbban nyáts harisnyagyártás Piac-u. 18.

— Világhírű Gyulaker kalapok legújabb Frank Imrénél, Piac

— Tartós és mo lákat készítő szol Buray Imre címfe utca 43.

— Kalapok, sapkák, fehérneműk Werner Sándornál

— Puch kerék mik, alkatrészek, nárt Testvérekhez plomnál. Telefon

— Ha rossz az jon bizalommal nyíló új óras és lethez. Simonffy- ahol pontosan megjavítják. Ugy kért, tört arany legmagasabb ár Licht Bernáth. rész.

— Aranyért, é liánsért legmagas tiánk. Weisz M ékszerészek. Pü

— Gombgyártást, gépszuro lást, plüss- és szakszerűt és gez az Első D munka és Műh Debreczen, Sz

— Kerékpár és javítását sz tik Molnár Tes templomnál. T

— Debrecze gibb és legjobb nye Széll Gerg Készít a legúj rint női kalap lefon: 11—11.

— Elsőrend vitelben készí iát és hozott Márkus, Blk

— Függyöny ványok, henc készen kapha utca, Telefon

— Sérvkö derek, mülab harisnya. F mekeknek gyártmányu nakeztyük, h Vitáriusnál, palota.

Tavas divat érkez

ARAI diva

(Bika)

Angol férfio selym és gy vászn nadir blous recik lonk

Pyram ma a legtökéletesebb terpentines cipőkrém.

— **Tüköryártás, üvegszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovich üveg műipari vállalata, Szív-utca 15. Telefon 356.

— **Beliczay kalapos** mindenféle kalapokat javításra és festésre elvállal. Piac-utca 38. — Hátul az udvarban.

— **Harisnyákat, kötött blousokat** a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Világhírű Gyukits és Pichler kalapok** legújabb formákban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Tartós és modern cégtáblákat** készít szolid árakban Buray Imre címestő. Darabos-utca 43.

— **Kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérművek** legolcsóbban Werner Sándornál, Piac 51.

— **Puch kerékpárok,** gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

— **Ha rossz az órája,** forduljon bizalommal a most megnyíló új órás és ékszerész üzlethez. Simonffy-utca 1. szám, ahol pontosan és jutányosan megjavítják. Ugyanott régi órákért, tört aranyért, ezüstért a legmagasabb árat érhet el. — Licht Bernáth, órás és ékszerész.

— **Aranyért, ezüstért** és brilliánsért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

— **Gombgyártást, ruhahímzést, gépszurozást, előrajzolást, plüssé- és gouvrerozást** szakszerűn és jutányosan véggez az Első Debreczeni Kézimunka és Műhímző iparvállalat. Debreczen, Széchenyi-u. 1. sz.

— **Kerékpár zománcozását** és javítását szakszerűen készíti Molnár Testvérek, a Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

— **Debreczen** elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely. Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat. Telefon: 11—11.

— **Elsőrendű és modern kivitelben** készít férfi ruhákat saját és hozott szövetekből Roth Márkus, Bika-mozgó mellett.

— **Függönyök, matracok, diványok, hemserek, garnitúrák** készen kaphatók Szántó, Zugó-utca, Telefon 11—19.

— **Sérvkötő, haskötő, miederek, miláb, műkéz, gummi-harisnya, Ferde növésű gyermekeknek egyentartó, saját gyártmányu bőrkeztűk, cernakeztűk, harisnyák.** Kapható: Vitáriusnál, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

Tavaszi és nyári divathölönlegességek érkeztek az **ARANY-BIKA divatházba,** (Bika-épület)

Angol és francia costum és férfiöltöny szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gypaju delinek, kartonok, vásznak, fehérművek, grenadinok, batisztok, kötött blonsok, harisnyák és pipe-cikkkek nagy választékban. Rendkívül olcsó árak. Telefon 765.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Drótostót*, A) bérlet.
PÉNTEK: *A cigány*, Árkossy V. jubileuma.

Árkossy Vilmos jubileuma. A Csokonai-színház társulata nagy ambícióval készül Szigligeti „A cigány”-ának pénteki előadására, amely jubiláris előadása lesz a színház egyik legértelmesebb tagja, Árkossy Vilmos 30 éves színészi pályafutásának. A közönség körében általános becsülésként és szeretettel örvendő Árkossy jubileumában azonban nemcsak a színtársulat, hanem a különböző társadalmi egyesületek is részt vesznek. A jubiláris ünnep védnökei Ságó Lajos rendőrőtanácsos, dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, Gyarmathy István és Békés Gyula földbirtokosok. A jubileumot a pénzügyigazgatóság, államrendőrség tisztikara, az Uri Kaszinó, Jogász- és Tisztviselő Kör, Kereskedelmi Csarnok, Katolikus Leányklub, Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, Izraelita Nőegylet, Ipartestület, a Gazdasági Akadémia, Hangya szövetkezet, Debreczeni Tornaegylet, Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Sportklubja stb. rendezik. A színtársulat rendező-bizottsága: Kardoss Géza színiigazgató, Rubinyi Tibor, Szigeti Jenő, Csolnakossy Gyula, Szalma Sándor és Halász Sándor mindent elkövetnek, hogy a jubiláris előadás egyúttal kiváló művészi teljesítmény is legyen. A darabot maga a jubiláns rendezi. Annak ellenére, hogy a városi tanács engedélyével a jubiláris előadásra a színház helyárait 100 százalékkal felemelte a rendezőség — a jubiláns javára, péntek estére jegy csupán korlátozott számban kapható már. Így jól teszik azok, akik a jubiláris előadáson is gyönyörködni akarnak Árkossy friss, gazdag színezetű humorában, pompás játékaiban, ha még a csütörtöki nap folyamán gondoskodnak jegyeikről.

Színházi iroda hírei:

Csütörtökön A) bérletben került színre *A drótostót*. Helvey, Zsuzska cselédleányt alakítja nagy sikerrel. Szigeti játsza Piefierkornit. Fellépnek még Kálmán, Nádosy és Szalma.

Haydu István, a kiváló és nagy hírnévnek örvendő gondnokművész április 8-iki, szombati hangversenyét a debreceni közönség nagy érdeklődéssel várja. Hangversenyére már csak néhány jegy kapható Méliusznál. A művész pompás műsort fog bemutatni.

Szántó Tivadar zongoraművész hangversenye a szerdai gyásznapi miatt ma, csütörtök este nyolc órakor tartatik meg a volt Arany Bika mozgószínházban. A megmaradt jegyek este hat óráig a Hegedűs és Sándor Rt. zeneműkereskedésében, azon túl az Arany Bika mozgószínház pénztáránál válthatók. Műsor a következő: 1. Liszt: Legenda (Szt. Ferenc átkel a tengeren). 2. Beethoven: Szonata Op. 26. 3. Cho-

pin: a) Mazurka a-moll, b) Walzer cis-moll, c) 2 éttüd, 4. Szántó Tivadar: a) Két japán darab, b) Étude orientale No. 1. (oktávok csak fekete billentyűkön). 5. Brahms: Változatok egy Paganini téma fölött.

Uri banditák, vagy a Nagy játszma, a kalandfilmek királya utolsó befejező, negyedik része ma a Víg-színház-mozgóban.

Mindenki előre váltja meg jegyét a Hindu siremlékre. A debreczeni moziszezon legnagyobb attrakciója lesz a Hindu siremlék, amelynek első részét péntek, szombat, vasárnap, a második részét húsvét szombaton és vasárnap mutatja be a Víg-színház-mozgó. Az első rész egy előjáték és 7 felvonás a „Tulvilági vándor” lesz. A filmet Európa legnagyobb filmrendezője: Joe May rendezte minden képzeletet fölmúló kiállításban. A főszerepeket Mia May, Olaf Fönns, Conradt Weidt, Erna Morena, Bernhard Götze és Putti Lia játsszák. — Soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánult meg a világszenzációs kép iránt. A jegyek elővételben kelnek. Előre lehet váltani és előjegyezni mindkét részre naponta d. e. 10 órától. Pénteken, szombaton a 3 órai előadások rendes helyárakkal és a tisztviselők részére a kedvezményes utalványokkal az 5, 7 és 9 óras kamarazenes előadások emelt helyárakkal.

Houdini, amerikai kalandortörténet 6 felvonásban és dr. Calligari (Egy örült élettörténete) 6 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Chaplin, mint gőzkoresolyabajnok, amerikai burleszk vígjáték, a legjobb Chaplin-film pénteken az Apollóban.

Saját készítésű
fehérművek
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

SPORT.

DTE—DMTK. A két csapat szokásosan heves küzdelmöt vasárnap délután 4 órakor vívja meg a nagyerdői sporttelepen. A mérkőzés kimenetele fontos a középső helyezésekre, mert a győztes a harmadik helyre kerül előre. A csapatok szorgalmas tréninggel készülnek a mérkőzésre.

Bíróküldés. A bíróküldő-bizottság a következő bírákat delegálta a vasárnapi mérkőzésekre: DTE—DMTK: Bródi Barna; DVSC—DEAC: Pauló István; NyTVE—KSE: Nyiregyháza: fővárosi bíró: DVSC II.—DEAC II.: Balogh Imre; KIKSE—BUSE, Karcag: Szabó TTE—KTE, Törökszentmiklós: Hajdu Jenő; DTE II.—DMTK II.: Nagy Dániel.

Váltakozó válogatott terminusok. Mióta a tavaszi szezon megkezdődött állandóan különféle válogatott mérkőzések terminusai válogatott formában váltakoznak. Idegességnek vagy rossz adminisztrálásnak tulajdonítsuk-e a velünk tárgyaló kerületek hánya-vetiségét, nem

tudjuk, az azonban tény, hogy egész viselkedésük komolytalan. Tegnap Észak tudatta a kerülettel, hogy nem fogadja el az április 23-iki válogatott terminust, ellenben elfogadja „ha muszály” a május 21-ikét. Az intéző-bizottság természetesen most már az utóbbi terminushoz ragaszkodik, így talán a következő végleges válogatott dátumaink vannak: Május 7-én Pécs ellen (Vidéki Kupa) és május 21-én Észak elleni barátságos meccsünk Debreczenben. — Reméljük, hogy ezek a terminusok április hónap folyamán állandóak maradnak, a hónap komolytalansága dacára is.

Kegyelmez a felebbezési tanács. Tegnap este tárgyalta a kerület felebbezési tanácsa a D. E. A. C. és DTE. felebbezéseit, melyet *Albisy* 10, illetve *Roth* 8 heti letiltását kimondó fegyelmi-bizottsági határozat ellen adtak be. A tanácsot a felebbezés épen kegyelmező kedvében találta. A felek meghallgatása után a tanács a fegyelmi bizottság ítéletének indoklását helybenhagyta, az ítélet kiszabásánál azonban méltányossági okból *Albisy* József *DEAC játékos büntetését 9 hétre, Roth Kálmán (DTE) büntetését pedig 4 hétre leszállítja.* Ezek szerint Albisy május 24-én, Roth április 25-én játszhat nyilvános mérkőzést. — Az ügy még tovább folyik, amennyiben mindkét fél a központi vidéki-bizottsághoz panasszal élt.

Deutsch Miska — exportőr.

Deutsch Miska, a DKASE volt kiváló játékosa pár héttel ezelőtt Szatmára utazott és ott a Szatmári Sport Egylet amatőrtreneré lett. Mint értesülünk, Deutsch minden héten hazalátogat és különös misziót teljesít. Az MTE volt intézőjének, a Prágában tartózkodó Goldmann Bundinak a nyomán játékos-exportálással foglalkozik. Tudomásunk szerint eddig is több neves debreczeni futballista került hálójába e ezek a futballisták a napokban várják az „akceptáló” sorokat. Ez uton figyelmeztetjük az intézőket: jó lesz résen lenni!

Gólyaverseny. A DEAC atletikai szakosztálya április hó 30-án gólya-versenyt rendez. E versenynek az lenne a célja, hogy az egyetemi hallgatók között felszínere hozza az atletikai tehetségeket. Ideje is lenne, hogy atletikánk erősödjék, mert borzasztóan vérszegény.

Büntet a fegyelmi. A kerület fegyelmi-bizottsága tegnap este tartott ülésén Gömörit, a KASE második csapatának tagját testépséget veszélyeztető durva játékokért 4 hónapra, azaz augusztus 5-ig eltiltotta a nyilvános szerepléstől.

A legszebb virágnak a magyar nőnek
DIANA-PUDER
adja üde hamvát.

A régi bekemínőségben minde nélkül kapható!

Árta: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V., Nádor-utca 30.

שול פוסה
Fűszerárakat és cukrot

sziveskedjen már most előjegyezgetni nálunk. Szigorúan rituális kezelés és előzetes kiszolgálás! Minden rendelést hához szállítunk! Telefon: 818.
Krausz Testvérek, Hunyady-u. 17.

Ha Budapestre jön, ne mossa el

VARGA cégnél BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 11.
tavassz! újdonságait kötött, szövött árú különlegességeit megtekinteni és a szabadalmazott „OSETA” harisnyát vásárolni, mert egy pár „Oseta” harisnya 2 másik párt pótol.
Óvako!junk hasonnemű utánzatoktól.

ILLAT-SZAPPAN

minden kivitelben a legolcsóbban szerezhető be
Mayernál, Simonffy-u. 1.

Fuvarozás !!

Elvállal mindennemű építkezési anyagok, úgymint:

homok, téglá, föld

be- és kifuvározását, homokot vagontételekben, költöztetést helyben és vidéken

FRENKEL LIPÓT

fuvarozási vállalata, Erzsébet-utca 25. Telefon 528.

GYŐZŐDJÖN MEG!

Brillánsért, aranyért a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő

Verbőczy-u. 2. sz. (parkamara.)

Beliczay kalapos

Piac-utca 38. hátul az udvarban
férfi-és nőikalapokat alakításra és festésre elvállal. : : :

Portlandcement, - cementlapok, mozaiklapok

és mindennemű építkezési anyagok kaphatók:

LUKÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE

Debrecen, Hatvan-utca 7. Gyár: Károly Ferenc József-ut 3. sz.

Forgalmi adó

vezetéséhez szükséges
pénztárkönyvek

különléte nagyság- és árakban hitelesítve beszerezhetők Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papirkereskedésében, Piac-utca 34. szám alatt.

Főösleges pénztét
vagy
nagyobb tőkéjét

igen magas kamatozás mellett helyezheti el

MARKOVITS

banküzletében,
Piac-u. 63. Telefon 565.

Kalaplack

minden színben, KRAVER-féle legolcsóbban kapható:
STERN
festéküzletében, Piac-u. 10. Bikával szemben. - Telefon 856.

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, aluminium, cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
Zápolya-utca 13. szám. :
Telefon 430. Telefon 430.

WEISZ kelmefestő

Gyászruhák
24
óra alatt készülnek.
ARANY JÁNOS-UTCA 9.

Épületfa. Deszka. Zsindely. Léc. Tetőcserép.

Száraz tűzifa hasáb és aprított házhoz szállítva
olcsó árakban
Burger és Weinberger
fatelepen, Szoboszlói-ut 1/b.

Mérték szerint készítek

2 nap alatt bármilyen színű
glasse-, svéd- vagy kutyabőr keztyűt

Schön Sándor

keztyű-, kötszer- és orvosi műszertár
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

Meqnyilt! Ócskavas- és csonttűzet Meqnyilt!

Szoboszlói-ut 24. Telefon 859.
Fischer Andor
Legmagasabb napi áratfizetek. - Hulladék ócska vasat használhatóért becserelek.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, minden további szó 2 korona. - Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek
fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

ELADÁS.

Szabó János
uridivat szabósága
ref. püspöki palotában, a Nagytemplóval szemben.
Olaj- és vízmentes munkás ruhák olcsón kaphatók

Halók,
ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők
Piac-utca 83., az udvarban

Halók,
ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők, - vidékre ingyen csomagolás.
Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.

Mesterhegedű (1700-ból)

alkalmi áron
eladó!
Cím a kiadóban.

Eladó
42-es férfi csizma és nadrág, egy- és asztalterítők, nikkell kályhavédők, női és leánykabát, képek, lámpagyógyó, cipők, papucs, linoleum, ágy elváló bőrök. Cím a kiadóban.

Eladó
a Kandia-u. 4/b. számú új modern berendezésű emeletes ház, határidőre (esetleg azonnal) beköltözhető négy szoba, előszoba és meliéhelyiségekkel álló lakással. - Eladó továbbá közvetlenül a város mellett, a Bercsényi- és Wolfka-telepek között fekvő kileve és fél katasztrális holdnyi tanyabirtok gazdasági épületekkel. Ertekezhetni Kandia-utca 4/b. slatt az emeleten a tulajdonossal.

Utazóbunda
eladó. Cím a kiadóban.

KERESLET.

Központi
gőz- és melegvíz-fűtés. Vízvezeték, fürdőszoba-berendezést szakszerűen készít és javít Weinberger László, Széchenyi-utca 53. Telefon 828.

Tanuló-leányok

jó fizetéssel felvétetnek a
Hegedüs és Sándor
rt. nyomdájába és könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Zongora-
hangolást, javítást, - hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Lapkihordó

asszony felvétetik
lapunk kiadó-
hivatalában,
PIAC-U. 49. SZ.

Nagyerdői
villában bérelnek egy butorozott szobát konyhával június, július és augusztus hónapra. Cím a kiadóban.

Meneknit órák
szakszerűen meg-
telepő olcsón vállal
javításokat
Rákóczi-u. 36.

Gyümölcsös
kertet bérelnek. Cím a kiadóban.

Villamos

motort
és készüléket
javít
Kovács Lajos
Kossuth-u. 29.
Telefon 11-70.

3 szobás
üres lakást keresek. - Közvetítőt is díjazok.
Cím a kiadóban.

VEGYES.

Minden
háztartásban nélkülözhetetlen a mosó
réztűst. Pálínka-fűző üstök, mosóüstök, cser-üstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Cinezést vállal. Tiszviselőknék árengedmény. Úcska rezet napi áron vesz.

Villamos
berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villánszerelési vállalat. Petöfi-tér 7. Telefon 1298.

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Debre-czenszky kárpitosnál, - Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, - átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

„VULKÁN”

autogén hegesztő
vállalat
Csapó-utca 86.
Paragó-utca 1.
Mindennemű törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémelek legzak-szerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Villanymotorok,
dynamó gépek javítása újra tekerése, kapcsolóablak készítése. Eladó, vesz és becserelek. Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Tele-
fon 168.

Röfös-és rövidáru

legolcsóbban vásárolhat
Telehmann Béla
kézmű- és rövidáru nagykereskedőnél, - Debrecen, Piac-u. 83.

Gärtner
zongorahangoló
Széchenyi-utca 15.

Transzmissióhoz
való két felső korék eladó. Cím a kiadóhiva-
talban.

Központi Kelmefestő Intézet

Üzlet: Varga-utca 1. sz. (Iparbank-palota.)
Gyártelep Varga-u. 28

Műszörmefestés, - bőr-keztyű és bőrkabátfes-tés, kelmefestés, vegy-és fehérnemű tisztítás!

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF

Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

FÜG

ELŐFIZET
Egész évre K 660.-
Fél évre 340.-

A polgárság félórára szü

Pénteken délelőtt temetik Budapesten az Erzsébetvárosi városi Körben felrobogó gép hat áldozatát. A földi pompa, a gyászosság feketébe öltözött ponyi zengő bucsuztat a keret, amelybe a magyar polgárság a hat vértanú bentő sorsa fölött érzettetlen gyászt foglalja részi szertartás megkezdéséig. A polgárság egész területén polgári munka: lehúzó főváros egész területén polgári munka: lehúzó letek vasredőnyeit, bűnhelyeket, abbanmarak gépeinek lihegésesattogása. A polgári a komor némaság éjgésével kíséri utolsó polgárság vértanúit.
Az Erzsébetvárosi tanuhalált halt polgármencsak a budapesti mártírjai, hanem az egy polgárságé. Ner-dapesten, hanem C-gyarország minden városban és falun egyará tudja minden magy hogy akiket az Erzsébetvárosi körben elpusztított a pokolgép, azok a pol-tanuhalálukkal az egé polgárság elfojtott, el-
pusztíthatatlan igaz-
lett tettek tanuságot.
Debrecen polgárság nagyobb megdöbbenés a pokolgépes merényl-
recen polgársága is a
dás elemi erejével m-
hallatlan gaztett m-
Debrecen polgársága
vértanúinak vallja az
városi Kör mártírhal-
tehat, hogy Debrecen-
ga is kifejezésre jutt-
meit abban a pillanath-
a magyar polgárság
niának koporsója eli-
tott sírok felé.
Ma, amikor nyil-
jutott, hogy az Erzsé-
betvárosi Kör hat halottjának
pénteken délelőtt 11 ó-
mozgalom indult meg
minden rendű és rang-
körüben, hogy a ter-
matában Debrecen po-
nyvanolyan néma, c-
rában is mindennél t-
dó módon juttassa kife-
zelméit, mint Budap-
sága.
A mozgalom kez-
a Debreczeni Függe-
nyilvánossága utján
Debrecen egész pol-
gárság a felhívással, h-